
 

第１８期 第６回練馬区立男女共同参画センター運営委員会 会議録（要録） 

 

１ 日時   令和５年１０月２７日（金）午後４時３０分～午後５時３０分 

 

２ 場所   練馬区立男女共同参画センター ２階 視聴覚室 

 

３ 出席者  田村委員長、池田副委員長、上村委員、澤井委員、加藤委員、早尻委員、

山森委員、桜井委員、堀野委員、山﨑委員、渡辺委員、小野委員、 

       （区職員）人権・男女共同参画課長、担当係長、担当主査 

（事務局）指定管理者 

 

４ 傍聴者  なし 

 

５ 議題 

 (1) 令和５年度実施事業報告について 

 (2) 令和６年度区民企画講座について 

  (3)  その他 

 

５ 議事内容 

  次第に基づき審議を行った。 

(1)  令和５年度実施事業報告について 

   資料１「令和５年度実施事業報告」について、事務局より説明した。 

   Q パソコン講座について、希望者が多いのに全員受けられないという理由は。 

   A 今年度から一度受講した方は受講できないという制限を付けた。キャンセル待

ちの方は、次回の講座で受講してもらうよう案内している。 

パソコン講座は、パソコンの台数や講師側の体制に限界があり、定員 10 名で

実施している。少人数で実施することで、受講者へのフォローが手厚くなると

いう面もある。また、例年、東京都との共催事業として、5 日間の集中コース

をえーると石神井公園区民交流センターで合計 4 回実施している。また、しご

と財団と協力して同様の事業を実施する場合もある。様々な事業形態でフォロ

ーしているためご理解いただきたい。 

      Q  事務局から事業は年度毎に多少変更があると説明があったが、具体的にどの講

座を終了し、新たにどの講座を始めたのか。 

   Ａ 変更は体系の見直しによるものと隔年実施の事業による変更である。 

   Ｑ 事業の内容によっては、事業の見直し、新たな企画を実施しても良いのでは。 

   Ａ  来年度事業については、今年度の実施内容等を考慮し検討していきたい。 

   Ｑ 区民企画講座で、低い評価がでた場合の事務局の対応は。 



   Ａ 今後の運営の参考にしていただくこととしている。事業自体は、単年の団体

支援事業なので、この評価をもって、翌年度以降の対象団体の評価とすること

にしていない。 

   Q 出前講座について、デートＤＶ防止講座を区内中学校で実施し、教育委員会と

の連携を図っているが、引き続き子ども達への教育を進めて欲しい。 

   A 区人権・男女共同参画課の協力をいただき、区立中学校長会等へ働きかけるな

ど教育委員会との連携を引き続き図っていく。 

  以上の質疑の後、承認 

 

(2) 令和６年度区民企画講座について 

   資料２-1「令和６年度区民企画講座募集チラシ」、資料 2-2「令和６年度区民企画

講座募集要項」、資料 2-3「実施申請書」について、事務局より説明した。 

   Q 資料 2-２「令和６年度区民企画講座募集要項」について、前年度同時期の運

営委員会で団体という言葉について固いと指摘があったと思うが。 

   A 募集要項および実施申請書の「団体」の文言の後に「グループ」を追記する。 

  以上の質疑の後、承認 

 

６ その他 

   Q 区のホームページに記載されている会議録の件名の統一が図られていない。 

   A 今後、留意する。 

   ・次回の日程について、来年の 1 月 29 日（月）午後 1 時３０分から開催に決定し

た。 

    

 

 

 

 

 

 

【作成日】令和５年 12 月 26 日 

【作 成】練馬区立男女共同参画センター指定管理者 

           特定非営利活動法人 

              練馬区障害者福祉推進機構 


